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Egymillió kisgazda Ma délelőtt eltemették Rubinek Gyulát
Sok vihart idézett fel s bizonyára még 

okkal többnek lesz az okozója nagyatádi 
kzabó Istvánnak az a kijelentése, amelyet 

kisgazdapárt csütörtöki vacsoráján mon- j 
lőtt a hadseregről. Az ellenpárt hívei és 
apjai röktön igyekeztek az őszinte, magya- 
cs* hazáját szerető és folyton annak érde­
keit néző nagy politikusnak a nyilatkozatát 
így elferdíteni, hogy az az ő egyéni kis 
naimukra hajtsa & vizet. Úgy állították be j 
t nyilatkozatot, mintha nagyatádi Szabó 
stván azt mondta volna, hogy párthadse- 
egre van szüksége, kisgazdapárti párthad- 
ieregre és ha ez nem valósulna meg, ak­
kor felvonul Budapest ellen egymillió kis­
gazdával és forradalom utján kezebe veszi 
a hatalmat Tudtak, hogy ha ezt a kép­
jelen állítást sikerül közönségükkel elhitetni, 
akkor ellene fordulnak nagyatádi Szabó 
Istvánnak és a kisgazdapártnak.

Sikerült a helytelen, célzatos magyaráza­
tokkal sok embert félrevezetniük. Pedig 
nagyatádi Szabó István nem ezeket mon­
dotta, hanem azt, hogy a zsoldos hadsereg 
felál itásánál figyelemmel kell lenni arra, 
hogy a fegyver s ennélfogva a hatalom is 
olyanok kezében legyen, akik a nemzet, 
és a haza szempontjából föltétlenül megbíz­
hatók s nem vezetik az országot egy újabb 
az államot megsemmisítő forradalomba, nem 
igyekeznek az ország többsége ellenére 
bármilyen puccsot megvalósítani. Erre mondta 
azután nagyatádi Szabó István, hogyha a 
nemzet szempontjából szükség van arra, a 
fegyveres hatalom nem a megbízhatóak ke- 
zébene lenne, akkor igenis — de csak az 
ország javára és nem a pártok javára 
felvonultatja saját hadseregét, mert nem 
egyeztethető össze hazafiságával, hogy tűr­
jön olyan állapotot, amely az országot 
rombadőntené. Azt hisszük, hogy ez ellen 
senkinek semmi kifogása nem lehet.

A múlt tapasztalatai megmutatták, hogy 
erre a figyelmeztetésre igenis szükség volt. 
Emlékezzünk csak a diktatúra idejére. 
Mennyire vágytak arra, hogy a falu népe 
mozduljon meg és saját vérével döntse 
meg a proletárdiktatúrának nevezett rabló­
garázdálkodást. Arra gondolt nagyatádi 
Szabó István, hogy ha ilyen eset előfor­
dulna vagy annak a lehetősége is látszana, 
igenis meg kell akadályozni, mert egy olyan 
vagy hasonló uralom a magyarság nemzeti 
létének végét jelentené. Ha ilyen eset elő­
fordulna és a falu nem igyekezne megdön- 
teni, akkor bizonyára a falut okoznák min­
den bajért, azt mondanák, megdönthette 
volna, ha akarta volna, tehát minden baj­
nak az okozója a falu. Most, hogy nagy­
atádi Szabó István már előre bejelentette, 
hogy ilyen esetben a falu igenis tudni fogja 
kötelességét, most támadják, és azzal. vá­
dolják, hogy párthadsereget akar. Aki eb­
ben a kérdésben nem nagyatádi Szabó 
Istvánnal tart, az igenis ellensége a hazá­
nak, legyen az akár szocialista, akár cég- 
jelzeit keresztény vagy akármi más is. Nem 
hisszük ugyan, hogy a szocialisták a jelen 
helyzetben diktatúrára törekednének, ^ nem 
hisszük, hogy ebben a kereszténypártiak 
előresegitenék tervüket, de tudjuk, hogy a 
közönség egyes rétegéit félrevezették, ezért 
a nagy felzúdulás.

ä avászszertartés tizenegy órakor kezdődött - A kisgazdapárt nevében nagy- 
9ydsz6 atádl Szabó István búcsúztatta el a halottat

Budapest, jan. 10. (MTI.) Ma délelőtt he­
lyezték örök nyugalomra Rubinek Gyula 
volt kereskedelmi minisztert. A gyászszer­
tartás délelőtt 11 órakor kezdődött a „Köz­
telek" palota dísztermében. A termet zsú­
folásig töltötték meg a különböző gazdaszö­
vetségek küldöttségei, a nemzetgyűlés tag­
jai és az elhunyt jóbarátai. A kormányzót 
Bethlen gróf miniszterelnök képviselte, 
József főherceg Algya ezredessel jött a vég 
tisztességre. Ott volt Bethlen gróf vezetésé­
ül a kormány valamennyi tagja és Bottlik 
József vezetésével a nemzetgyűlés számos

tagja. Pont 11 órakor .Veines Antal püspök 
nagy papi segédlettel kezdte meg az egyházi 
gyászszertartást. A halott beszentelése után 
gióí Somssich László, az OMGE elnöke bú­
csúztatta Rubinek Gyulát. Majd gróf Bethlen 
István mondott nuffvhatásu búcsúztatót.
V tána nagyatádi Szabó István búcsúztatta 
a halottat, majd) Bottlik József alelnök a 
nemzetgyűlés nevében mondott utolsó Isten 
tu zzádot. Végül Pahy Jakab földmivelés- 
ügy államtitkár a földmivelésügvi miniszté­
rium tisztikarának nevében búcsúztatta a 
\ olt 1 öiürnivelésügyi miniszteri.

IMojtott höstársasági mozgalom Zágrábban
Gyékényes, jan. h.

(Saját tudósit ónk tót.) Most érkezett át az 
a feltétlen hitelt érdemlő forrásból származó 
hír amelyet a szerbek annyira agyonhall­
gattak. hogy a világ sajtója nem vehetett 
róla tudomást, amely szerint a horvátok kú­
rái suny után tüntetést rendeztek az onatlo 
horvát köztársaság mellett, amely ha sike­
rei a köztársaság kikiáltását eredményezte
volna

Sándor -'erb király karácsonykor Zág­
rábban tartózkodott. Ottarlózkodása alatt 
arra intette a politikai partokat, hogy bé 
hűljenek ki < gymással. mert esők igy lehet
erős a haza.

Ismeretes a szerbek erőszakos szerbesitŐ 
politikája, amely annyira megy, hogy aki 
hamuinak vallja magát, arra ráfogják, hogy 
lázadó kommunista. Nincs ma horvát, csak

f . ,, 1 M _ í.. .ív
jugoszláv
áttérés — szerbre.

A "ugoszkávból már könnyű az

Karácsonv után két napra, amikor a ki­
rály eltávozott Zágrábból, « horvátok a Jel- 
lasics-téren át a köztársaságot éltetve hatal­
mai tömegben a báni palota elé akartak 
menni, azonban ezt a szerb katonaság meg­
akadályozta Amikor a felbőszült tömeg a 
felszólítás étin.ere is együtt maradt, akkor

a szerbek gépfegyverekkel belelőttek a 
tömegbe. A Jellasics-tér egyszerre halot­
takkal és sebesültekkel telt meg. a gép­
puskák elvégezték feladatukat, két­
száz horvát hall meg ott a horvát köz­
társaságért. A sebesültek száma kőzet 

van az ötszázhoz.
Radios parasztvezér és pártja a hóival 

köztársaságért a most folyó választási hon­
ban élet-halál tusát viv. A választások ered- 
ménve január 20-án válik ismeretessé. Szá­
mit ónak Radios győzelmére. A zágrábi leg­
utóbbi városi képviselőválasztáson Raaics 
hivei. azaz a horvátok jöttek be többségben.

A vármegye és az egyetemisták tanítása
A Magyar Nemzet, »«vétség^ a törvényh.tösigi

(Saját tudósit ónktól.) A Magyar Nemzeti ; 
Szövetség olyan eszmét pendített meg, amit . 
minden embernek lelkes tapssal kell tógád- , 
nia Minden hivatalos faktornak, minden j 
vezető embernek, aki részlvesz a felvetett > 
gondolat tárgyalásánál, azon kell ennie < 
hogy uz a nemes, nagy gondolat meddő ne ,
maradjon! ;

A Magyar Nemzeti Szövetség leiratot hité- j 
zeit Somogvvármegye alispánjához, amely- > 
ben kész határozati javaslatot kér a törvény- j 
hatóság: bizottság elé terjeszteni Ebben a , 
határozati jtvaslatbaii azt ajánlja eltoga- ; 
dásra, hogy winden vármegye a Wat terű- ; 
letérői jelöljön ki erejehez képest több 
ewe térni és főiskolai hallgatót, küldjön ki 
a külföldi főiskolákra, egyetemekre la-
nulni. „ „ , ,

A leiratban a Szövetség meggyőző érvek-

ke 1 támogatja ennek szükségességét. 
Külföldön a nép széles rétegei a leglehe- 

lellenebb véleményei vannak Magyarország­
ról a magyar népről. Látjuk, tudjuk, hogy 
a külföldön élő idegen nemzetiségű főiskolai 
hallgatók a legelőkelőbb társadalmi körok 
szívesen látott állandó vendégei. így alkal­
munk van közvetlenül érintkezni az idegen 
országbeli vezető körökkel, beszélhetnek 
hazájukról, nemzeti nagyságaikról, szoká­
saikról, stb. Megismerik, megismerhetik az 
idegen nép fiáról annak nemzetét. Még pro­
pagandának is igen jó.

Van azonban ennél sokkal nagyobb, sok­
kal nemesebb, sokkal szentebb cél is. Ez pe 
dig: külföldön a magyar fiatalság, a ionon* 
sok nagy reménysége olyan tudományok 
urává lesz, amelyeket itthon soha el nem 
érhet. Nekünk erre pedig olyan nagy szu
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szülik van. mint a napi kenyérre. Nemzeti, 
kulturális szempontból van tehát erre o>k- 
x etlem'if szükségünk.

Tudjuk, hogy ez óriási anyagi áldozatot 
jelent a mi amúgy is koldus szegénységünk­
nek. Pedig meg kell lennie. Ha kivesszük a 
szánkból a falatot, akkor is meg kell lennie, 
.ló befektetés lesz ez. Ugyanis a kiküldött 
tanulókat anyagiakban közellátással kell tá­
mogatni. sőt teljesen ellátni. Es kell rá mo­
rfot találnia. hogy ez meglegyen.

Az ügy rövidesen a törvényhatósági bi­
zottság elé kerül. Mi meg vagyunk róla győ­
ződve. hogy a törvényhatósági bizottság hi­
vatásának magaslatán áll és mint egy em- 
bér jái ul hozzá ennek a nagyszerű eszmé­
nek megvalósításához, amit nem átmeneti 
próbának kell tekintenie, hanem évrőt-évre 
ismétlődő nemzeti szükségnek.

Letartóztatták Radicsot

Ünnepet ült ma a magyar Sopron
jstMWftsssf» vSffiSKSfSKS"“"“ • -

Sopron, jan. 10. Magyarország szive dob­
bant meg ma Sopronban, amely ma ülte an­
nak ünnepét. hogy magyar maradt. Az ün­
nepség első pontja a Széchenyi-téri katonai 
parádé, amelyen Kinek huszárezredes be­
széde után az ünneplő közönség éljenzése 
közben egyik halóim odalépett a lobogóhoz 
és leoldotta a fehér selyem szalag fekete 
flór fátyoléit. Sirt mindenki, de ezek a köm- 

az öröm könnyei voltak. A csapatok

kezdődött a díszközgyűlés. A kormány kép­
viselőjét Turner szép szavakkal üdvözölte. 
Klebelaberg Kunó belügyminiszter. Stpöcz 
Jenő főpoígármester. Mcisner törvényható­
sági bizottsági tag beszéde után a közgyűlés 
véget éri. A vái megyeházán 11 órakor 
Zsembcri főispán, majd lévai Wolff Gyula 
ünnepi beszéde után Ktehelsberg Kunó be] 
ügvmiuiszfer emelkedik -szólásra. ín 
Kuresy főjegyző jelentése után fíosányi Árnyék .... ,........... ...... . ----- . . .............

('/után diszmenelben elvonultak, a küldött- | pad pápai kamarás, magyarkereszturi plé- 
séíí átvonult a városházára, ahol 11 órakor f bános mondott hatalmas beszédet.

Elfogták a Frank Artur üzletének betörőit

Vele együtt két képviselőtársét is eV 
zártáit Radlcs István nyílt beszéde a 

szerbek ellen

Zágráb, jan. 10. I MTI. I Radies Istvánt, a 
bornál parasztfHtrl sokai üldözött vezérét 
herceg Vetarl és Sudevitz képviselőtársaival 
együtt tegnap letartóztatták, anélkül, hogy 
az illetékes törvényhatóság a parlamenttől 
mentelmi joguk felfüggesztését kérte volna. 
Radies a parasztpárt egyik tagjának teme­
tésén alkalmat talált or elnyomás ellen egy 
félre nem magyarázható geszlássál fürdetni, 
amikor ugyanis Írország szabadság mozgal­
mához és annak céljaihoz hasonlította Hor­
vátország mai leigázását. Radios azt is kije­
lentette. hogy Írország nagyon helyesen 
lette. hogy az angol királynak teendő hii- 
ségeskü kötelezettsége alól is kivonta ma­
gát. Az a célzás nagyon is világos volt és 
kétségtelenül alkalmas arra, hogy abban a 
véleményszabadságban elnyomott h orvát
közvélemény a szerbektől való elszakadásra 
erőteljes útmutatást találjon. (A Radics-párt 
karácsony utáni akciójáról lapunk vezető- 
helyem számolunk 1m* saját tudósítónk je- j 
teniése alapján.) j

I A betörést kát fiatalkorú követte el — 
bon, Nagykanizsán, Szombathelyen,

(Saját tudósit ónktól.) Megírta a Dél ma­
gyar ország nehány héttel ezelőtt, hogy Frank 
Arthur Korona-utcai üzletébe ismeretlen tet­
tesek betörtek, onnan nagymennyiségű árut 
és készpénzt elloptak. A nyomozás meg in 
didi, amely azonban a tegnapi napig ered­
ménytelennek látszott.

Tegnap két más tigylxm keresett fiatal­
korút tartóztatott le a rendőrség, az egyik 
tizenhat, a másik tizennyolc éves és a vizs­
gálat megállapította, hogy a Frank-féle be­
törési ők követték el. December 8-án éjszaka 
bemásztak az udvar felőli ablakon, a rá­
cson keresztül az üzletbe, gyertyát gyúj­
tottak, ennek \ Hágánál szedték össze a 
zsákmányt. Ugyanezen az utón távoztak is, 
a topott holmit az egyik fin szüleihez vitték, 
akik ellen orgazdaság címén megindult az 
eljárás. A nagy család a topott élelmiszerek 
egy részét elfogyasztotta, a megmarad 1 részt 
ki vitték a Cserbe egy asszonyhoz, ahonnan 
3—4 nap múlva visszahozták és elfogyasz­
tották. A pénzt körülbelül íCKK) koronát 
találtak az üzletben elköltötték.

A betörök útja Kaposvártól Somogyszo- 
Gráezon ás Budapesten át Kaposvárig

Tíz nap múlva egy harmadik fiatalkorú 
mii betörést kíséreltek meg a Magvar-cuk 
rászdáhan. itt azonban tettenérték és rlfog- 

í fák őket. Sikerüli azonban valahogy efmr- 
j r.ekütniöh és Somogyszobon, Nagykanizsán, 
j Szombat helyen át Szentgotthárdira mentek. 
1 ifi éjszaka áiszöktek a botárán és egészen 
I (irátzig eljutottak. Grátzbnn igazoltatta őket 
! a csendőrség, a gyerekek nem tudtak neme - 
j iiii, a tolmács segítségével való kihallgatás 
j nál kiderült, hogy magyarok, ezért kényszer 
\ ntlevéllel Magyarországba szállították őket 

l f közben Szombat heben 1 iá rom rend bel i. 
j Budapestről visszajőve! kétrendbeli zseb 
í tolvajlást köv ettek el és egy betörést kísérel - 
j tek meg. Itthon egy defektiv felismerte az 
í utcán őket és szüleik lakásán letartóztatták 
j a kis kalandorokat. Eleinte tagadtak, ké 
í söbli mindent beismertek. A bűnjelekből 
I azonban már csak nagyon keveset találtak 

meg. Afkísérték őket a fiatalkornak birósá 
gához. Érdekes, hogy az egyik gyerek már 
másfél éiret töltött janit óintézetben.

Zászlóbontás Barcson
A honvédelmi pártnak sikerült megala­

kulni

< Saját hiaósitónktól.) Pénteken tartotta 
*ueg zászlóbontását nem valami nagyszámú 
közönség jelenlétében Barcson a honvédelmi 
párt. A központtól llosvay Hugó államtitkár 
dr. (setényi Pál főtitkár és Eördöqh Lajos 
fővárosi tanár voltak kikiildw.

llosvay Hugó ismertette a mai helyzetet 
cs úgy mond — jelenleg M agyar országon 
kel nagy pari van, de egyik sem áll a hely­
zet magaslatán. mert az egyik felekezeti pa­
láikat. nug a másik osztály politikát folytat. 
Mi a keresztényi szeretetet hirdetjük és azt 
uhujuk, hogy pártunkba a népnek minden 
ütege benne legyen, programmpontunk 
Magyarország regi határainak visszaállítása.

Dr. ( serényi Pál beszédéből a sértett hiu- 
>ág ei zeit ki. Semmi fontosat nem mondott, 
<sak állandóan személyeskedett. Azt álli- 
'ofta. hogy a földbi rí okreform sehol sincs 
meg megvalósítva, de nem is lesz, meri az 
csak ígéret marad. Azonban ez a honvédelmi 
pártnak az egyik sarkalatos pontja, ame­
lyet keresztül is visz.

Az esti pártalakulás alkalmával, mivel a 
kisgazdák és a velük érzők nem jelentek 
in<“g. kerestek kisgazdát nagy apa rá tussal, 
végre nagy nehezen fogtak egy .tudást. A 
pár} disz elnökévé Széchenyi Frigyes grófot, 
elnökévé Vidik Sándor csizmadiát válasz­
tották meg. így a földbirtok reform keresz­
tül vitele egész biztos, még a lóláb sem lát­
szik ki, .

Kaposváron nem lesz cserkésztakarók és hitelszövetkezet
Az országos Központi Hitelszövetkezet Budapesten valósítja meg ~ Az uj szö­
vetkezet célja a magyar Játékáruipar fellendítése és cserkésztakarék létesítése

punk talán a jövő héten. ezekért a pén­
zekért anyagot vásárolunk, az anyagot csa­
patunk játékká dolgozza fel, ezeket a játé­
kokat részint Budapesten, részint külföldön 
oi iékesíti a szövetkezet. Jellemző a szövet 
kezet működésére, hogy az egynapos kara 
csernyi vásárja alatt negyedmillió korona 
hasznot csinált.

— Másik célja a szövetkezésnek a cser­
készte karck létesítésé. Minden cserkésznek 
Mm takarékkönyvé, ezeket a betéteket most 
egy takarékba akarjuk gyűjteni, ahol nem 
néhány százalékos kamatot adnak, hanem 
értékes jutalmakat.

hn nem alapítok kaposvári fiókokat, 
<lz az OKH alapítványa. Ha azonban
megkezdődnek a tulajdonképeni jegyzések, 
üzletrészt Kaposváron nálam iehei je­
gyezni.

(Saját tudósítónktól.) Az ,,Ti-Somogy" 
mai száma Cserkesztakarék címmel cikket 
közöl, amelyben azt írja, hogy a kaposvári 
cserkészek főparancsnoka, Papp Gyula fő­
gimnázium i tanár megalakítja a ,,Magyar 
Cserkészek Takarék és Hitelszövetkezete, 
mint az Országos Központi Hitelszövetkezet 
tagja“ helyi fiókját. Tekintettel arra, hogy 
a városban a cikkel ellentétes hírek terjed­
tek el, munkatársunk ma felkereste Papp 
Gvuia főparancsnokot, aki a következőket 
mondotta:

Téves az a beállítás, mintha én itt hi­
telszövetkezeti fiókot akarnék csinálni. Egé­
szen más dologról van szó, amelyet nem is 
én csinálok, csak hozzájárulok munkámmal 
ahoz, hogy a cél elérése lehető legyen.

Az Országos Központi Hitelszövetkezet 
Budapesten január 29-én megalakítja a 
Cserkészek Takarék és Hitelszövetkezetét. 
Eddig a számit ott W.000 korona helyett 
"zöO.OOO korona névértékű üzletrészt jegyez­
tek le. dacára annak, hogy eddig csak keve­
sek fi< k \ öli alkalmuk üzletrészt jegyezni 
Eg\ üzleti ész ara 100 korona, ezt öt éven 
ai lehet fizetni. Amely cserkész két üzlet- 
Koszt jegyez, az húsz éves koráig érvénnyel 
bíró !0()0 koronás balesetbiztosítást kap.

— A szövetkezetnek két főcélja van. Tud- 
xaaxó. hog\ Tártja elvesztéséire! elvesziei- 
túk a magyar játékáruipar gócpontját, az­
óta a mi játékiparunk majdnem megszűnt.
. skövetkezet célja a játékáruipar fel- 
tenaitése. Anyagbeszerzésre nagyobb ösz- 
szegu kölcsönöket bocsajt a csapatok ren­
delkezésére, mi is 30—40.000 koronát ka-

Tőzsde
budapesti jegyzések: Magvar Hitel I860 

Osztrák Hitel 1070. Rima 2330, Salgó 4850. 
V Gr Utazóidat: Napoleon 2350, angol főid 
2o90, dollár 610. francia frank márka 
•>88; bra 259°, rul>el 47. lei 498. szokni 
100.J». svájci frank 41 7, osztrák korona 9. 
hsh magánforgalom: dollá r 610 608.
marka 378—372, szók. I 994—996, lei 495. 
dinár 795.

/ érméiig tőzsde: Búza 2340, rozs 1300 
arpa 1675, zab 1500. tengeri 2050. köles 15 
repce 27, korpa 1110.

Zürichben zárlatkor a magvar körmi a 
8o, osztrák korona _.17.te——.—~ _______ ' - ... : -
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„Szeretet legyen nemzeti munkánk főcélja“
Tankovits János hatalmas nemzetgyűlési beszéde — Adják vissza a felekezeti 
tanítókat családjuknak és többé ne zaklassák őket — Szűnjék meg az Internálás, 

a megbocsátás terére kell lépni - A munkássággal megértést kell teremteni
Tankovits János nemzetgyűlési képviselő j 

migy beszédének folytatását a következők­
ben közöljük:

Az országban jajszavak hangzanak el a 
keresztény és nms felekezti tanítók részéről. 
Ezek a szerencsétlen szegény emberek a 
kommun alatt nem hagyhatták el helyüket, 
mert ha a tanító ezeknek a felforgató tár­
sadalmi vezetőknek ellenszegül és elhagyja 
helyét, holnap már nincs kenyere gyerme­
keivel együtt. A szegény tanító tehát a he­
lyén maradt, talán meghajolt a kényszer 
előtt és úgy tanított abban az iskolában, 
vagy talán úgy is viselkedett, mintha kom­
munista volna. De én sohasem hiszem el, 
hogy akit az édesanyja tanított meg a Mi- 
(■tyónkra, hogy az valami olyan eszmény­
nek szegődhetik szolgálatába, amely nem 
ismer sem hitet, sem Istent, sem semmiféle 
szentet. Bocsánatot kérek, nem hiszem el 
erről a keresztény tanítóságról azt, hogy 
kommunista volt. Én arra kérem az igen t. 
kultuszminiszter urat, szüntesse meg ezeket 
a hajszákat, zaklatásokat, ezeket a szegény 
embereket adja vissza családjuknak és rém 
<telje cl, hogy ezeket többé ne zaklassák.
< Helyeslés.)

Nem mindig a tudás érvényesül, hanem 
az összeköttetés, a protekció

T. Nemzetgyűlés! A belügyi kormány 
szives figyelmébe ajánlom azt, hogy a tör­
vényhatóságoknál — és azt hiszem, igy van 
ez egyebütt is — nem mindig a tudás érvé­
nyesül, hanem a családi összeköttetés, a \ 
protekció és hasonló dolgok. (Igaz! Úgy ! 
van!) Így ne csodálkozzunk azon, hogy I 
amikor itt a numerus clausust tárgyalták, j 
azt mondták, hogy csak ennyi százalék 
ment a keresztényekből az egyetemre. Az 
ilyen elbánás következtében az a keresztény ; 
ifjú nem látta célszerűnek, hogy az egye- | 
lemre menjen. Én azt hiszem, hogyha egy­
forma elbánásban részesítietnék mindenki, 
hogyha csakis a tudás érvényesülne e téren

is, akkor nem kellett volna a numerus 
clausust behozni.

Elég volt a retorzió, jöjjön a meg­
bocsátás

A kommunizmus 1919. augusztus elejével 
megdőlt. Elmúlott három esztendeje. Ke­
resztény Magyarországot akarunk felépí­
teni. Nem hiszem, hogy van egy becsületes 
zsidó a világon, akinek ez ellen kifogása 
van. I)e hogyan építsük fel a keresztény Ma­
gyarországai, ha nem vagyunk keresztények 
mi magunk, ha megtörténhetik az, hogy 
ezek az emberek, akik a kommunizmus alatt 
itt éltek, — mert éltek és nem szaladhattak 
el nyugodtabb tájakra — még mindig ezré­
vel le vannak zárva, internálva vannak. 
Azoknak pedig, akiket kieresztettek, ezrével 
kell jelentkezniük.

Hogy dolgozhatnak ezek, hogy tudják 
napi kenyerüket családjuknak, maguknak 
megkeresni? Ebből mindenesetre sok kelle­
metlenség, kár és békétlenség származik, 
ami nemzeti szempontból nem kívánatos, 
nem üdvös. Talán akkor inkább volnánk 
keresztények, ha a megbocsátás terére lép­
nénk, nem pedig a retorzió terére. Eléggé 
megbünhöd-tek már.

A munkáskérdésről
En egyébként e kérdésben nem fogadha­

tok ei mindent, ami elhangzik sokszor, kü­
lönösen demokrata szociális szempontból. 
Eli itt dolgoztam Budapesten, ismerem a 
munkásságot, ma is munkásokkal van dol­
gom. Nem fogadok el mindent, de azt, ami­
ben igaza von annak a munkásnak, mint 
embernek, amivel úgy tartozom neki, mint 
magamnak, az! igenis — ezt meg kell hogy 
itt mondjuk — meg kell hogy tartsuk avval 
a munkással szemben. Sohasem fogjuk a 
munkássággal megértetni magunkat, ha 
nem mondjuk meg őszintén; a kommuniz­
mus alatt voltak emberek, akik tettek olyant, 
a ért megérdemelnék az elzárást, s ime

azok szabadon fütyülnek, de az a sok sze­
gény ember le van zárva.

Orbók Attila; A nyelvek ugyanazok, csak 
a talpak változtak! (Tetszés.)

Tankovits János: Nem vagyok szociálde­
mokrata, mert nem tudom elhinni — és 
mikor mint iparossegéd dolgoztam, akkor 
sem fogadtam el, mert a szivembe nem fért 
bele, — hogy ott van a hazám, ahol megél­
hetésem van; én itt akarok élni és meghalni, 
ezen a vérrel szentelt magyar földön! (He­
lyeslés.) Ez és hasonló felfogások elválasz­
tanak a szociáldemokratáktól, de mint ke­
resztény ember és mint ember szivvel-lélek- 
kel a munkással érzek és a legtöbb esetben 
a munkaadóval szemben állok. Ezt ajánlom 
a t. Nemzetgyűlésnek és a belügyminiszter 
innak szives figyelmébe a munkásságot il­
letőleg. Hinni akarom, hogy igy könnyebb 
megértést tudunk a munkássággal terem­
teni, mint egyébként.

(Folyt, köv.)

A „Láthatatlan vendég“ javára
A Kaposvári Kereskedők Egyesületének 

bálja a békeidők bálja lesz
(Saját tudósítónktól.) Megemlékeztünk 

vasárnapi számunkban arról, hogy a ka­
posvári Kereskedők Egyesülete január 
21-én a „láthatatlan vendég“ javára mulat­
ságot rendez a Korona nagytermében. Akkor 
nem volt helyünk, hogy az estély fontossá­
gát méltassuk, hogy várható fényét vázol­
juk, ma azonban, mint megígértük, nehány 
sorban visszatérünk rá.

A régi boldog, békeidők báljaira emlékez­
tet az a nagyarányú készülődés, amely ezt a 
mulatságot megelőzi. A kaposvári kereskedő 
világ szine-java izgatottan készül, mind azt 
akarják, hogy estélyük fényesebb legyen az 
utóbbi évek minden mulatságánál. És ezt 
valószínűen el is érik. A védnökök és rende­
zők hatalmas névsora a garancia arra, hogy 
az a sok remény, amelyet a város fiatalsága 
január 21-éhez fűz, nem lesz hiábavaló.

Jótékonyság szempontjából nagy fontos­
sága van az estélynek, a város kereskedői 
ekkor róják le jótékonyságuk adóját, mint 
már annyiszor tették, a kaposvári szegé­
nyek javára.

LEGENDÁS MÚLTAM
— REGÉNY -

Irta: WALLERSEE MÁRIA bárónő 
Fordította: TYRNAUER ISTVÁN

(13)
Gödöllő az osztrák császári magyarországi 

vadászkastélya. Az épület hosszú és ala­
csony, kupolaszerű tornyokkal, a környé­
kén nagy kiterjedésű erdők vannak.

Erzsébet személyesen vezetett szobánkba, 
nem vacsorázott azonban velünk, csak más­
nap reggel láthattam viszont, miután felhí­
vást kaptam, hogy lakosztályában jelent­
kezzem.

Tante Sissi bensőséges jó reggelt tel foga­
dott és hellyel kínált.

— Látod, Mária — mondotta —, megtar­
tói lám szavam és téged ide meghívtalak. 
Emlékszel rá, hogy Feldafingban amikor el­
búcsúztunk, megígértem, hogy katácsonyig 
velem leszel?

— Hogyan felejthettem volna el — kiál­
tottam.

A császárné mosolygott.
— Elhatároztam, hogy téged ezentúl töb­

be! lartlak a közelemben. Atyád nekem leg­
kedvesebb fivérem, szeretem, becsülöm 
anyádat és mindent megakarok érted tenni, 
ami a hatalmamban van. A szolgálat azon­
ban nem könnyű nálam, Mária. Sokat kö­
vetelek, amennyit egy átlag leány nem is 
nyújthat. Véremből való vagy és ezi erős kö­
telék, osztrák császár női méltóságom sose 
legyen korlát közöttünk. Neked mindig

Tante Sissid leszek, benned mindig a ked­
ves kis Máriát látom, aki engem egyszer 
sírni látott és aki ezt senkinek nem árulta el.

Megszorította kezemet és folytatta:
— Figyelj rám, gyermekem, egy dolgot a 

nap minden órájában szem előtt kell tarta­
nod Gödöllőn, vaknak és süketnek kell len­
ned és minden kérdésre ezt válaszold : 
„Igen“ és ezt, hogy „nem“, vagy „nem tu­
dom“. Az udvar minden intrikájától távol 
tartalak, óvlak azonban udvarhölgyemtől, 
F . . . grófnétól, aki az engem körülvevő ké­
mek közé tartozik.

— A vadászatok megkezdéséig Valériával 
ebédelsz és vacsorázol, szeret téged és bizo­
nyára nem utasítod vissza a gyermek ra­
gaszkodását. Remélem, szavaim nem ijesz­
tettek meg, Mária, most pedig kisérj el, meg 
akarom neked Gödöllőt mutatni.

Erzsébet elvezetett kis privátcirkuszába, 
amely egy nagy cirkusz kicsinyített mása. 
Úgy látszik, egész családunk vonzódást ér­
zett a cirkusz iránt, nagyapám, Miksa her­
ceg, egy cirkuszt tartott fenn Münchenben, 
amelyben a rokonok élénk tetszésnyilvání­
tása mellett maga lépett fel és nekem is be 
kell ismernem, hogy valami erősen húzott 
a mutatványos sátrak felé. Gödöllőn egy 
cirkuszigazgatót és nagy tömeg jól betaní­
tott lovat találtam, amelyek a magas iskola 
minden tudományát gyakorolták. Nemes 
állatok voltak és elragadó látványt nyújtott 

I nagynéném fekete bársony ruhájában, 
I amint kis arabslován a cirkuszban tánclé- 
I pésekben körbelovágóit. Egy császárné szá­

mára természetesen kissé szokatlan foglal­
kozás volt.

I Az első vadászati nap reggel öt órakor 
I kezdődött. A találkához vezető ut feléig 
I nagynénémmel utaztam, ott vártak minket a 
I lovak. Innen félórai lovaglás után a gyüle­

kezési helyhez értünk. A vadászmester Esz­
ter házy Miklós gróf volt, aki Gödöllő köze­
lében lakott, a császárnét hódolattal kö­
szöntötte, engem kedvesen megszólított:

— Nos, baronessz — mondotta —, em­
lékszik még néhány év előtti találkozá­
sunkra?

Azonnal visszaemlékeztem a „fekete 
szemű“ lovasra Bécsben, miután azonban 
Niki gróf rideg szokásai nem tetszettek ne­
kem, hidegen válaszoltam:

— Emlékszem. Nem tudok elfelejtkezni 
azokról az emberekről, akik olyan udvariat­
lanul megbámulnak, mint Ön.

Nevetett és halkan mondott valamit Er­
zsébetnek. A császárné mosolygott. Nehány 
pillanat múlva nagy tömeg ur vett minket 
körül, mind azon igyekeztek, hogy a csá­
szárnéval észrevétessék magukat. Közöttük 
volt Baltarri Arisztid és a kedves Batthyányi 
Elemér gróf, a magyar forradalom híres ál­
dozatának a fia. Atyját, gróf Batthyányi 
Lajost a császár halálra Ítélte, megmene­
kült azonban a hóhér kezéből úgy, hogy bör­
tönében megmérgezte magát. Szerencsétlen 
özvegye megeskette fiát, hogy soha, semmi 
körülmények között Ferencz Józseffel nem 
beszél.

A császárné vonzódott Batthyányihoz, 
különben is mindig kacérkodott egy kissé 
a forradalmárokkal és igy barátságának sok 
kitüntető jelével illette a grófot.

(Folyt, köv.)
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NAPI HÍREK
— Nyukosz tagok előléptetése. Leg­

felsőbb elhatározással a magasabb cim és 
jelleg adomány áztatott: vizek! Tallián Zsig- 
mond és Bernticsky Kornél tábornokoknak 
az altábornagyi, krupieczi Bciuer Gyula ez­
redesnek a tábornoki, Zanathy Zsigmond 
és Fleischacker Gusztáv alezredeseknek az 
ezredesi, Czobor Antal százados hadbíró és 
Lugossy Antal százados gt.-nek az őrnagyi, 
végül Galatco Aurél főhadnagynak a száza­
dosi rang. Elnökség.

— Pártalakulás Barcson. A keresztény 
szociálisták gazdasági pártja 8-án tartotta 
alakuló gyűlését nem sok eredménnyel. A 
párt kiküldöttje egy vasmunkás és egy tiszt­
viselő volt.

— Kántori eskü. Most vasárnap tette le 
a kántori esküt Oszlopán uj kántor-taní­
tója, Marián József. Az eskü alkalmával 
Winnis Fülöp plébános szép, meghaló be­
szédben köszöntötte fel a fiatal, de máris sok 
eredménnyel működő kántor-tanítót. Öröm­
mel üdvözöljük Marián Józsefet uj helyén, 
ahol egyesek megválasztása után a legszem­
telenebb módon igyekeztek az útjába aka­
dályokat gördíteni. Még azt is megtették, 
hogy női küldöttséget menesztettek a me­
gyéspüspökhöz, aki azonban, mint a viszo­
nyok alapos ismerője, szigorúan megdor­
gálta az intrikálókat. Kívánunk minden köz­
ségnek olyan tanítót, mint Marián József, 
mert akkor biztos kezekben nyugszik az 
ország ifjúsága. Takács István osztálytanító 
is ugyanakkor esküdött fel.

— A Szociális Missziótársulat Tisztvi­
selőnői Szakosztálya a beteg és szegény- 
sorsú tisztviselőnők segélyezésére február 
elsején „Virág-estélyi“ rendez, melyre nagy­
ban folynak az előkészületek. Az estély is­
mertetésére annak idején még visszatérünk.

— Újra megkezdi tárgyalásait a tör­
vényszék. A kaposvári kir. törvényszék az 
ünnepek előtt felfüggesztette tárgyalásait és 
azóta egészen máig tárgyalást nem tartott. 
Mint illetékes helyről most velünk köz tik, 
a mai nap folyamán a kir. törvényszék újra 
megkezdi tárgyalásait. Az 1922. évben ma 
délelőtt tartják tehát az első tárgyalást.

Valamennyi állami és községi 
iskola vezetőjének. A népjóléti és kultusz­
miniszter ur felhívja az iskolák vezetőinek 
figyelmét a Hadivakok m. kir. orsz. intézeté­
nek (Budapest, Fehérvári-ut 102.) és a 
Kalocsai Méhészeti Egyesület ipartelepeire, 
honnan a hadivakok és rokkantak által ké­
szített kefe-, seprő- és kosáráruk a legjutá- 
nyosabban szerezhetők be. Gönczi Ferenc, 
kir. tanfelügyelő.
Kérje mindenütt a Délmagyarországot!

— Uj vendéglői árak. Somogyvármegye 
árvizsgáló bizottsága Kaposvár város terüle­
tére uj vendéglői árakat állapított meg. Szo­
morúan látjuk itt is, hogy nem az olcsóság 
felé irányult az árvizsgáló bizottság műkö­
dése, mert az uj árakban vannak olyanok is, 
amelyek magasabbak az előbbi áraknál. Az 
ármegállapításnál, igen helyesen, gondot 
fordítottak a felszolgálandó ételek mennyi­
ségére is. Most már a rendőrhatóság köte­
lessége a szigorú ellenőrzés, hogy ezt a ren­
delkezést is betartsák, ne csak az uj áreme­
lést. Az árak a következőképen alakultak: 
főzelék feltéttel 20—25 korona, üres főzelék 
7—10, marhasült 42—52, disznósült 42— 
52, borjú-sült 36—46 korona.

— Nyukosz tagok figyelmébe. A belé­
pési nyilatkozat első bekezdése értelmében 
tisztelettel kérjük tagtársainkat, hogy az 
1922. évre esedékes tagsági dijakat fér­
fiak 48, nők 24 koronát — sürgősen befizetni 
szíveskedjenek. Hivatalos helyiségünk: me­
gyeház, földszint, az udvarban jobbra. Párt­
fogolt tagok nem fizetnek. Azokat, akik 
posta utján küldik be tagsági dijukat, kér­
jük, szíveskedjenek kézbesítési dij címen 1 
koronával többet küldeni, ha pedig Írásbeli 
kérdezősködésükre választ kérnek, 2 kor. 
50 fillér postabélyeget küldjenek be. A 
„Nyukosz“ hetilap előfizetési ára tagoknak 
100 korona egy évre.' „Tájékoztató“ ára 5 
korona. A „Nyukosz“-naptár tagok részere 
25 K, nem tagok részére 100 korona. Meg­
rendelni lehet az összeg egyidejű beküldése 
mellett a „Nyukosz“ kulturosztályánál, Bu­
dapest, IV., Egyetem-u. 1. II. em. Naptár és 
tájékoztató nélkülözhetetlen minden tag ré­
szére. Elnökség.

— Olasz és bolgár állampolgárok 
iparűzése. A kereskedelmi miniszter ^ kör­
rendeletét küldött valamennyi másodfokú 
iparhatósághoz, melyben elrendeli, hogy te­
kintettel az olasz és bolgár kormányok ama 
lojális és ember szerető eljárására, amelyben 
az olt élő magyar állampolgárokat az ipar­
űzés megkezdése és f oly tathatása tekinteté­
ben saját állampolgáraikkal egyenlő elbá­
násban részesítik: ezért most további intéz­
kedésig eme két állam polgárai részére,' 
akik nálunk Magyarországon élnek, ha 
azokkal az előfeltételekkel rendelkeznek, 
amelyekkel a magyar állampolgároknak is 
rendelkezniük kell, ha valamilyen ipart 
szándékoznak űzni, ez esetben részükre az 
iparigazolvány, illetőleg iparengedély sza­
bályszerűen kiszolgáltatható.

— A Pesti Tőzsde uj száma az ex-lexről 
közöl cikket dr. Einer Kornél tollából. Báró 

‘'Korányi Frigyes a nemzeti vagyon csökke­
néséről, Hámos Róbert, a Hermes ügyv. 
igazgatója, Párisiéi, dr. Rácz Jenő a valuta- 
és devizaszokásokról, dr. Hantos Elemér a 
valuta szanálásáról Írtak cikkeket. Érdekes 
tranzakciók, információk, tőzsdei hírek, 
árupiaci információk egészítik ki a lapot. A 
Pesii Tőzsde szerkesztősége mindennemű 
sorsjegyügyben és értékpapirügyben bárki­
nek szívesen ad felvilágosítást, valamint 
mutatványszámot is szívesen küld a kiadó- 
hivatal. Előfizetési dij egy évre 500, félévre 
250, negyedévre 125 K. Példányonként kap­
ható az itteni ujságárusitóknál, egyes szám 
ára 10 korona. Szerkesztőség és kiadóhiva­
tal: Budapest, VI., Izabella-ulca 43.

— Budapesti marha- és sertéspiac. 
Marhapiac: Felhajtás: nagymarha 406, el­
adva 404, növendékmarha 12, eladva 12, bi­
valy 1, eladva 1, borjú 73, eladva 27, birka 
56, eladva 56. Vásár élénk. Árak: elsőrendű 
egészben 52—68, hátulja 58—92, eleje 46-- 
58, másodrendű egészben 36 42, hátulja
40-~ 50, eleje 32—34, csontozni való 25—27, 
növendékmarha egészben elsőrendű 46—50, 
bivaly 54, borjú ölött, bőrben 98—110, juh 
ölött, nyúzott, másodrendű 20—26. Sertés­
piac: Felhajtás: 2800 darab. Árak: első­

rendű 86, közép 78—81, könnyű 60—70, le­
húzott hús 85, szalonna és zsírra vételkedv 
lanyha, szalonna 105, zsír 138. Az érezhető 
pénzhiány miatt forgalom kis keretek közt 
mozog. Ferencvárosi sertésvásár: Szabad 
vásári maradvány 2568 sertés és 34 süldő, 
érkezett 212 sertés és 77 süldő. Összesen 
2780 sertés és 111 süldő, eladva 60 sretés, 
marad 2720 sertés és 11 süldő. Árak: zsir- 

I sertés fiatal nehéz 72—80, könnyű 60—76.

— A Bálvány, Földes Imre uj darabja 
az elmúlt színházi hét szenzációja. A Szín­
házi Élet uj száma már képekben és szöveg­
ben részletesen ismerteti a Vígszínház új­
donságát. Azonkívül Krúdy Gyula, Karinthy 
Frigyes, Kosztolányi Dezső, Szenes Béla, 
Szomaházy István cikkeit közli és rengeteg 
képet, kottát, mozi, divat, zenemellékletet 
ad. Ára 15 korona, negyed évi előfizetési dij 
150 korona. Kiadóhivatal: Budapest, Erzsé- 
bet-körut 29.

Művészet é$ Irodalom
: Baáii Lilli megvált a színháztól.

Boán Lilli, a színház kedves naivája, a teg­
napi napon megvált a színháztól. Nem tud­
juk, mi távozásának oka, a magunk részé­
ről sajnálattal búcsúzunk tőle, kedves je­
lenség volt a színpadon és egy-két alakítása 
igazán sikert aratott.

FesserkesKco i B?. Neubaue?1 Fereue, 
Felelős szerkesztő? S&ollősy Férése-

Kiadó : Déimagyarország Lapkiadó R.-T, 
ígaz-gafcói Sóéi? Jáoos.

Nyllt-tér
(E rovatban közlőitekért nem vállal felelősséget 

a szerkesztőség)

Válasz „§z. O.“ űrnek
A „Somogyi Ujság“-ban „Sz. 0.“ aláírás­

sal megjelent cikk szerzőjének a következő­
ket ajánlom figyelmébe:

Méltóságomon alulinak tartom, hogy ér­
demben válaszoljak az engem korteskedés­
sel rágalmazó cikkírónak.

A rokkant ügyben irt cikket t. „Sz. 0.“ 
azért közöltem, mert arra illetékes helyről 
főiké rétiéin.

Most pedig fecsegjen és Írjon hosszú lére 
eresztett kortescikkeket tovább.

W. J.

Somogymegyében,
nagyközségben

sarok vendéglő
mészárszékkel cirka 
1000 ri-öl területen

eladó s szennai Hí
Z\y»0 •

550.000
kor.

Bővebb megtudható:
EH)«*!##® «feae ingatlan adás-vételiiJ?©ÍS|Ür He irodájában

Kaposvár, Berzsenyi-utca 8. sz. 
Telefon 197.

SornDBywapmegyB legnagyobb ékszer, óra ás látszer áruháza
Dusán felszerelt raktár mindenféle arany és ezüst, zseb-, valamint inga ébresztő órákból „m, - . mi - n ,, NT ......................... ,

— Javításokért jótállás. — Ékszerátalakitások és javítások Tört aranvhól ékwrJFl- - •*?’ Jst e„s briliáns ékszerekből. — Nagy orajavito műhely
J OK- lort aranybol ekszerek készítésé. — Tort arany vétele legmagasaba napi árakon.

CSAíAGHY ANTAL KAPOSVÁR. KORONA-UTCA 5. $ZA*.
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Értesítés.
Van szerencsém a nagyérdemű közönség­

gel tudatni, hogy Kaposvárott, Korona-utca 
1—3. szám alatt, a Lejpczíg-féle házban

lakatos és vízvezeték szerelő
Üzletet nyitottam. Elvállalok mindennemű 
lakatos, vizvezetékszerelési és javítási, esa- 
tornabevenetési és javítási, villamoscsengő, 
házi telefonfeíszereíési és javítási 
munkálatokat, fürdőszobák, angol 
klozettek, felszerelését, egészségügyi bérén- 
dezések elkészítését.

Kérem a tisztelt közönséget, hogy engem 
akit Kaposvár városánál eltöltött hosszú 
idő alatt pontosságomat és lelkiismeretes 
munkásságomat iiÍetőleg megismerhettek, 
pártolni kegyeskedjék

Teljes tisztelettel
Somogyi Gyula

Telefon: 242
Ugyanott egy tanuló felvételik.

Keresek
megvételre egy magánosán álló

házat
amelyben 2—3 szobás mielőbb elfog­
lalható lakás van mellékhelyiségekkel. 
Ajánlatokat a Kisgazda és Kisiparos 

Takarékpénztárhoz kér^k.

* Magyar Bi?. Äilairas- 
íilak Oépgyira Vazér- 
ipiikségfeek kerületi 
képfselete

I BoüífltBii §aik 
éá Takarékpénztár 
Bészsíaylársasáo 

Bépositilya

SZÄBO GERGELY
ERZSÉBET-UT 8. SZÁN.
Oépiakiár: TELEXY-U. 4.Tálét.s 128.

Iz Mm 
mm-m 
m

nmi is 
hiyii 
Emel

mm
ultira.

A legbiztosabb Szemű MÁV. cséplő» 
garnitúrákra kérjen árajánlatot.

Kaposvári Palagyár R.T,
Ajánl békeminőségü, „TURUL* 

elnevezésű Asbest

pal
továbbá :

tenni tílyitii, tranl jöziatat,
istálló berendezéseket,

«Bt iapoltal. tmm altóeljl.
ti bűi sirMeí.

417

AjánlatoB és BsÉpetístii iijiolaii

Megjelent

című könyv nagyatádi Szabó István 
előszavával, Neubauer Ferenc dr. ka­
posvári ügyvéd, az Országos Földmü- 
vesszöveíség ügyésze szerkesztésében.

Bolti ára 72 korona.
Kapható a Délmagyarország kiadó- 

hivatalában.

Jókarban levő, használt

[óaszüll is széleiét
keres megvételre lapunk kiadóhivatala

80 kg. elsőrendű pergetett

AKÁCMÉZ
eladó Árpád-utca 26.

MPLAKATOS
munkákat

rácsokat,
tűzhelyeket

készít

autogén Illesztéseket
és mindennemű

javításokat
legolcsóbban teljesít

Gudricza István
Berzsenyi-utca 1. sz.

Nyersbőröket
és vadbőröket legma­
gasabb napi árban vesz

Fürst Ármin
bőr- és nyersborkeres­
kedő Kaposvár, Ber­
zsenyi-utca 8. és 11. sz. 
Telefon szám: 425.

r
HOTEL

Continental
SZÁLLODA
BUDAPEST,

VII., Dohány-utca 42 [(Hungária fürdő épület)

M EG N YILT.

'szoba.
LEGMODERNEBB
BERENDEZÉS!

IGAZGATÓ: DÉNES MÁRTON

romiik

Z. A-FOGA-

rlA

rssBénr#<Ew

fogkrém-laboratoriuma 
Kaposvár, Fő-utca 13. szám.
Kapható mindenütt!
Telefon 318. sz.

Bútorok!
Keményía hálószo­
bák, ebédlők, szek­
rények, ágyak, divá- 
nok nagyon szépen 
elkészítve, legolcsóbb 
árban vásárolhatók

FEHÉR MÓR
buforraktárában

Kaposvár, Fő-u. 23.

vaskereskedése

Sürgönyeim: Geiszler, Kaposvár. 
Telefon-interurban: 53.

Az összes mezőgazdasági vas­
áruk, szerszámok, műszaki és gép­
felszerelési cikkek, kályhák, tűz» 
helyek, háztartási és konyhaberen­
dezési áruk, lőszerek, épület és 
butorvasalások stb. nagy raktára.

■
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APRÓ HIRDETÉSEK.
Mieden szó 2 korona, vastagabb betűvel 4 korona. Állást keresők­

nek 50 «zásalák engerrmeny.

Vidéken a kővetkező el-j Kerékpárt, használtat, 
írasitó helyeken kapható a de jókarban levőt venne

mmsm.
Move Hirlaparusitas es 9 óves, igazolvánnyal el- 
Horváth József Nagykanizsa, | lát ott belga mén eladó, 
„Hangya Szöv." Nagyatad, ;gozáry Dánielnél, Magyar- 
Btirics Imre keresk. Nagy- egres 
*tád, Spitzer Mór Nagy-j "
bajom, Kőrös[ Lajos ^ Ság- Szolga legény kerestetik
vár, Öpitzer Gyula Kadar- 
köt, Oszeszly M. Viktor 
Csurgó, „Hangya“ szövet-

ötven holdas gazdaságba, 
Hetesre. Feltételek: kellő 
hozzáértés a birtok raeg-

kezet Lengyeltóti, Bujtor muokálásához. P e 11 e n d i
Antal Szigetvár, Dom-lj&ros, Hetes.___
bóvár Gyékényes és S.- Ház jó meBeteÍÜ pékség- 
szobi hcriaparusitoknaL J* azonnal elfoglalható
Harctereket végigjárt; sürgőssen eladó.
tiszthelyettes nősűlés cél- Bovebbet a tulajdonosnál,
jából háziasán nevelt leány;Kistanya, Honved-ter Ka-
vBgy fiatal özvegy isme-;Posvar- ___ _________
vétségét keresi. Levelet atí Nádat keresek megvételre
.Boldog jövő“ jeligére a 0Jyan menyiségben. amely

kiadóba kérek. egy nyolc méteres pince
----------=-=r------------ vv----befedéséhez elegendő. Ár-Tizenkét «érné yre;ajánlatot k4r S2alavári
-í0 , ™on”r"m .. .neniulJ- Gyärstj., Kisbárapáli 
«dig hasznait ezüst evő--—-—----------------------------
eszköz, finom tokban, Dam-; Ingyen apróhirdetés jár a
ídtriUltaCkaib4anSelad6. PflMMjMÖ&SZ&j

Bognár! állást kere­
sek, esetleg másodma- 
gammal, április 24-iki be

minden előfizetőjének 1 
Minden előfizetőnek jo­

gában ál havonta egy 15
tépéssel. Cím a kiadóhiva-$zo'Zg terjedő apróhirdetést
italban. beküldeni, melyet díjtalanul
„ ~Z~~ . 7 7 , , közlünk lapunkban.1 darab Igazolvánnyal;--------- --------------------------
ellátott 180 cm. magas 2 drb. tölgyfa eladó.
gesztenye pej ménló eladó törzs átmérője négy vagy
Bók Mihálynál, Somogy- öt méter. Megtekinthető
aszaló. Túrós Istvánnál, Som.-jád.

Ágygőzffürdő
3? rm TfTTrn

MAGYAR SZABADALOM61.596.
Ezen uj találmány a jelenkor leghatá­
sosabb izzasztó gyógyfürdője, melynek 
használata rheuma, csuz és meghűlé­
ses betegségeknél bámulatos gyógyu­

lásokat eredményez.

Orvosi vélemények:
Igazolom, hogy Gyenes ur gczfürdokészülé- 

két megvizsgáltam s használatban láttam s gya­
korlati céloknak megfelelőnek találtam.

Dr. DaSmadi Zoltán s. k.
egyetemi magántanár.

, Nészséggeí tanúsítom, hogy ágygőzfurdő 
Készülékét a budapesti Soroksári úti hadikór­
házban egy alkalmas esetben kipróbáltam, 
amidőn egy súlyos csúzos térd izületi lobot ke­
zeltünk a készülékkel. Már az első gőzfürdő 
után is lényeges javulás állott be, *a fájdalmak 
enyhültek; másodszori kezelés után az eddig 
fájdalomtól mozdulatlan beteg fel tudott kelni 
ágyából. A készüléket igy sikeres használható­
ságánál, valamint könnyű kezelhetőségénél fogva 
melegen ajánlom.

Budapest
Baumhorn Ármin

vezetőorvos.

A készülék kölcsöndija egyszeri 
használatnál 80 korona, nyolcnapi 

használatért 300 korona«
Rendelhető:

KAPOSVÁR, FŐ-UTCA 4. (H.rmonia) 
TELEFON SZÁM: 411.

BODO
puskaműves
fegyver- és lőszerkereskedése

LAJOS
lOIMMMTtl

Bármilyen rendszerű fegyverek szakszerű javításai, regi ^ | B 8)e

fegyverek átalakítását, belövését, barnitását, uj agyak 
készítését felelőséggel és jótállással legjutányosabb áron 
elvállalja.
Legolcsóbb lőszer- és fegyverbevásárlási forrás.

TÁNCISKOLA
MEGNYITÁSI JELENTÉS.

Van szerencsém tudatni a táncked­
velő ifjúsággal, hogy e hó 17-én, kedden 
este 6 órakor a

Korana-szálloda ujja alakított tmben
a tanítást megkezdem a legújabb tán­
cok, eredeti Sinti és Cilit €hü be­
tanításával. Haladók részére külön 
tanfolyam. Kezdők részére külön taní­
tás. Zártkörű csoport tanítás
és külön órák. Tandj : kezdőknek 
300 K, haladóknak 200 K.

Kedden, 17-én este 6 órakor zárt­
körű tánc-matiné, amelynek keretében 
az eredeti Sitiéi és Chit Chll lesz 
hé mutatva, utána tánc.

Beiratkozni a Koronában a portás­
nál lehet minden időben.

Kiváló tisztelettel:
VÁRAD! IZSÓ

táncmester.

■ A ■«»»KMBlkltf UlkaSäl 
**■88
■ üS

3 mmsmasa asssis

Wlrth Mária";■ B
1 nemes fém beváltó |
I Somslch Pál-utca 1. sz. I
I Illattárbói visszamaradt karácsonyi! 
1 ajándéktárgyak, manikűr és úti- | 
3 készletek stb. olcsón kapha- g
a tok. Úgyszintén egész- |
I ségügyi cikkek, kot- |
i szer, gummiáruk g
I Vállalok finom mű- I
H szerek élesítését és nik-
1 kelezését aranyat 165—300 K-ig 
i veszek.

8

HMIiai j
Müller Sándor
Kaposvár, Kontrássy-u, 5,

Írógépek, varrógépek, ke- 
rékpárok, maimok, gazda­

gjai gépek szakszerű és 
olcsó jayitása. : •

Kívánatra vidékre is megyek

kSagTBggmdájába»,

[EMEBIÍB86ÜS4
iiaponir.s“^

fik

♦♦♦4
laaaí

Raktáron tart és azonnal szállít
miadenm cementárof, opiint: 
cemenliapoi, minden méreti cement- 
csövet, hidakat kutofOruket, jászlakat 
{istálló berendezésit), sertés és líatá- 
vái^ükat. Elsőrendű portlandfemes! 

állandóan kapható. <oo

pöikiiím, temet- és läszerkereikeäs
Kaposvár, Berzsenyi-utca S, szám,
az udvarban. az udvarban.

Elvállal mindenféle 
fegyver javítását, át­

alakítását és barnitását.
OLCSÓ ÉS GYORS KISZOLGÁLÁS.

snow Imiié és iái!
Hegesztek

Repedt harangokat,
felelősséggel a tartósságra és a régi hang visza- 
nyerésére. Továbbá OI*f©f ßt Éf
hengereket, « tenge-

és kopásokat, lyukas nyersolaj-

motor gyujtógolyókat« «■
dennemü hegesztési munkákat a legprecízeb­
ben azonnal végzi

GYULAI műhelye
Kaposvár, Korona-utca 9. fii Hátaiba.)

Es Hm tíi tanai teliétel!

íMiihi
ályláhl

kitűnő minőségekben 
nagy választékán ajánl:

Hegyi József
vas- szerszám- és feslékkereskedő,

KAPOSVÁR.

Mi


